



РАДУГА

№ 2 (60), 25 декабря 2014 г. тираж 110

С Новым 2015 годом!

Дорогие друзья!!! С наступающим Новым годом!
Пусть светлый Новый год станет для вас добрее, лучше.
Пусть сердца наполнятся ожиданием чуда и света, пусть мир и радость царят в ваших семьях, а в домах царит благополучие и достаток.

Пусть этот Новый год станет отправной точкой в светлый праздник радости, а в полночь загадайте самое заветное желание—и оно обязательно сбудется, уверяю вас.

Поздравляю вас всех, дорогие мои, с новым 2015 годом!

Заведующий МКДОУ Наталья Владимировна Женихова



С Новым годом!

Весь год мы очень заняты делами,

Куда-то все торопимся, спешим...

И тем, кто дорог, тем,

кто рядом с нами,

О добрых чувствах редко говорим.

И Новый год так важен и так нужен,

Чтобы слова сердечные сказать,

И тем, с кем мы работаем,

с кем дружим,

Добра, здоровья, счастья пожелать!

С Новым годом, дорогие коллеги, детиски и родители! Счастья и удачи вам в Новом году!

Педагоги 2 группы

Поздравляем с Новым годом Дорогих своих детей. Подрастайте и умейте,

Много будет пусть друзей!

С Новым годом поздравляем и родителей своих.

Отдавайте время детям,

Душу вкладывайте в них!

С наступающим, коллеги!

Всем—удач, финансов, благ,

Сил—в труде,

а в жизни—счастья,,,

Год рогатый, сделай так!

Педагоги 6 группы

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Каждый, кто выбрал путь педагогической деятельности, сделал это осознанно, знает, что его ждут не только трудности, но и радости творческих поисков, удовлетворение от того, что твои способности будут направлены на служение любимому делу. Эти слова в полной мере можно отнести к Нине Васильевне Лелековой, учителю-логопеду группы №2.

Нина Васильевна – один из самых грамотных и уважаемых логопедов нашего города, педагог высшей категории. Это поистине мастер педагогического труда, высококвалифицированный специалист, умеющий успешно осуществлять коррекцию речевых недостатков у детей с тяжелой патологией речи. Практический опыт Нины Васильевны по коррекции дисграфии у детей был рекомендован кафедрой коррекционной педагогики института развития образования Кировской области к распространению и нашел широкое применение в работе логопедов-практиков. Её профессиональные успехи отмечены Почетной грамотой Министерства образования и науки РФ. Как яркий представ

итель настоящей русской женщины, добившейся больших успехов в сфере образования, Нина Васильевна награждена дипломом лауреата областного конкурса «Женщина года» в номинации «Успех».

Мы знаем Нину Васильевну как интеллигентную и обаятельную женщину, с тонким чувством юмора. Ее оптимизм, активность и жизнелюбие увлекает и захватывает всех, кто рядом. Она успевает везде: на работе, дома, на даче.

В январе Нина Васильевна отмечает свой юбилей. От всей души поздравляем Вас, Нина Васильевна! Желаем Вам семейного счастья, крепкого здоровья, творческого долголетия и много-много счастливых дней впереди!

Хочется рассказать еще об одном замечательном человеке, старшей медицинской сестре нашего детского сада, Галине Анатольевне Садаковой, которая в канун старого нового года отметит свой юбилей. Свою трудовую деятельность Галина Анатольевна начала в детской соматической больнице. А с 2001 года—она незаменимая старшая медсестра нашего детского сада.

В детском саду под контролем Галины Анатольевны осуществляется физкультурно-оздоровительная работа, обеспечивается создание условий для систематического закаливания детей, для пребывания детей на воздухе в соответствии с режимом дня. Благодаря Галине Анатольевне в садике всегда вкусно и разнообразно меню. В группах чистота и порядок.

Галина Анатольевна внимательна и требовательна. В любое время она готова прийти на помощь и дать квалифицированный совет. Это искренний, трудолюбивый и справедливый человек. Ведь ребята все разные, к каждому нужно найти индивидуальный подход.

Кто поставит всем уколы, Витамины даст с утра? Для детей почти родная Медицинская сестра! Улыбнется и пошутит, Если надо—приструнит, Взглядом ласковым

посмотрит, Вот уже и не болит! Галина Анатольевна, Мы Вас поздравляем! Радости, добра, везения, Счастья Вам желаем!

КОЛЛЕГИ

Рекомендации на новогодние каникулы

Родительский всеобуч

Новый год и Рождество – долгожданные праздники, любимые всеми. Игры, забавы вокруг зеленой красавицы надолго остаются в памяти детей. Однако, новогодние праздники – это не только елка, Дед Мороз и Снегурочка, подарки и поздравления, это и зимние каникулы!

Зимние каникулы – это когда утром не нужно рано вставать в садик, а можно выспаться. Днём ждёт масса приятных занятий! Зимним каникулам радуются и взрослые, и дети, ведь это прекрасная возможность провести время всей семьей, отдохнуть за городом, покататься на лыжах или коньках, сходить в кино, на выставку, в цирк.

Но не стоит забывать, что во время длительного отдыха навыки, уже сформированные у вашего ребенка во время занятий в детском саду, могут как закрепиться, так и «потеряться». Чтобы не случилось последнего, обязательно выполняйте рекомендации вашего специалиста.

Повторяйте материал по индивидуальной тетради для творческих работ. Для занятий с ребенком лучше отводить то время, в которое дети привыкли заниматься в детском саду. Это с 9 до 10 часов утра и с 15-30 до 16-30 часов дня. Продолжительность занятий не должна превышать 15-20 минут.

Лучше если для занятий вы выберете игровую форму, т.к. дети дошкольного возраста плохо воспринимают монотонные занятия.

Совсем не обязательно для проведения некоторых речевых игр садиться за стол. Вы можете, используя окружающее пространство, вместе играть в магазине, на прогулке, на кухне... Все вокруг может стать наглядным материалом для таких речевых игр как «Четвёртый лишний», «Чего не стало?», «Что поменялось местами?», «Что изменилось?», «Подбери пару», «Кому что подходит?», «Назови ласково», «Посчитай!», «Подбери признак (действие)», «Угадай, о чём я говорю», «Скажи наоборот» и т.д.

Полезно проводить разнообразные наблюдения за погодой, сезонными изменениями в природе, растениями, птицами, животными, людьми, транспортом. Всё это обязательно нужно комментировать, обсуждать. Новые, незнакомые ребёнку слова следует объяснить, повторить несколько раз в разных ситуациях. Не упускайте малейшего повода что-то обсудить с вашим ребёнком. Именно обсудить. Одностороннее «говорение», без диалога – малополезно.

Продолжайте вместе с детьми читать художественные произведения,

стихи, сказки, детские журналы. Перечитывайте их много раз – не бойтесь, что это надоест ребенку. Дети гораздо лучше воспринимают текст, который они уже много раз слышали. Пересказывайте короткие сказки, рассказы, сочиняйте свои, опираясь на личный опыт ребенка.

Контролируйте правильность речи детей, но делайте это корректно, учитывая эмоциональное состояние ребенка. Излишняя настойчивость или неоправданная требовательность со стороны взрослого может вызвать речевой негативизм, нежелание исправлять речевые затруднения. Помните, что похвала для ребенка важнее тысячи замечаний.

Не забывайте о существовании карандашей, пластилина, красок, ножниц... Помните, что рисование, лепка, аппликация развивают мелкую моторику рук, пространственную ориентировку.

Не бойтесь экспериментировать: на основе рекомендаций, вы можете сами придумывать игры и упражнения. Не забывайте о том, что для вашего ребенка очень важно общение с вами. И не только во время занятий, но и каждую минуту вашего с ним совместного пребывания.

Учитель-логопед 1 группы
Ольга Викторовна Хозюкова

РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОВЕРКИ РОСПОТРЕБНАДЗОРА

В детском саду с 06 ноября по 19 ноября 2014 управлением Роспотребнадзора по Кировской области проводилась плановая выездная проверка по контролю деятельности детского сада за исполнением обязательных требований законодательства РФ в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей.

На проверку выезжали специалисты отдела санитарного надзора, отдела эпидемиологического надзора, врачи-эпидемиологи «Центра гигиены и эпидемиологии в Кировской области», фельдшер-лаборанты лаборатории физических и радиационных факторов, санитарные врачи. В процессе проверки проведены следующие мероприятия по контролю:

- визуальный осмотр здания с целью соответствия объекта обязательным требованиям
- анализ документов
- отбор проб и проведение лабораторных исследований (питьевой воды, смывов, пищевых продуктов, дез. средств) и инструментальных

измерений (освещенность, микроклимат).

Анализ данных лабораторных исследований и инструментальных измерений показал, что все результаты соответствуют «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы ДОО». За что огромная благодарность всем сотрудникам детского сада за их добросовестный труд.

Предписания, выданные Роспотребнадзором, требуют значительных материальных ресурсов. А именно:

- Привести покрытие въездов и входов, проезда, дорожек на территории ДОО в соответствии с требованиями СанПин (заасфальтировать).

- Заменить размещенные светильников искусственного освещения в игровых помещениях шести групповых ячеек. Сроки исполнения 20.11.2016 год. Более подробно с результатами проверки вы можете ознакомиться на сайте детского сада в образовательном портале города Кирова.

Старший воспитатель
МКДОУ
Светлана Николаевна
Пересторонина

НОВОГОДНИЙ СЛОВАРЬ

СОСТАВЛЕН ДЕТЬМИ ДЕТСКОГО САДА

ВОЛШЕБСТВО

то, чего не бывает на свете; когда колдуют что-то палочкой; Ангел, который летает по небу; когда ты что-то загадал, и это исполняется; когда что-то вдруг случается интересное; когда происходит чудо; такое заклинание!

ДЕД МОРОЗ

дедушка, который живет в лесу, на Севере, и он дарит подарки; человек, которому нравится, как дети читают стихи и танцуют на празднике; добрый дедушка, который все желания исполняет; холодный дедушка в валенках; тот, кто носит подарки и тает; кто зажигает ёлку.

СНЕГУРОЧКА

девушка, которая живет с Дедом Морозом. Она выходит на улицу только зимой; помощница Деда Мороза; дедушкина внучка; это такая красавица; дочка Деда Мороза, которая ездит с ним на санках, и она снежная; веселая и дарит подарки;



внучка Деда Мороза она красивая, волшебная и слушается его; ласковая девочка; принцесса!

ПОДАРОК

то, что развеселит детей; новая игрушка, мальчишачья бывает или девчачья; такая коробочка, где лежат игрушки; то, что я всегда хочу много получить; это такая вещь, которая может быть очень полезной; это веселье; это сюрприз!

ПОСОХ

палка, у которой сверху такая круглая штучка, которой все колдуют; волшебная палочка у Деда Мороза, она может делать чудеса;

Дед Мороз идет по лесу, за эту палочку держится; это такая вещь, очень нужная Деду Морозу; такая длинная снежная палочка - выручалочка для Деда Мороза!

СПАСИБО ВСЕМ ДЕТЯМ ЗА ИНТЕРЕСНЫЕ ВЫСКАЗЫВАНИЯ!

ПРАЗДНИК НА ПОРОГЕ

О НОВОГОДНЕМ ОФОРМЛЕНИИ ГРУППЫ

С приближением Нового года каждый человек начинает ощущать удивительную атмосферу праздника: она витает в воздухе, поднимает настроение и создает ореол новых ожиданий и надежд. Именно в эту пору так легко поверить в сказки. Конечно, дело не в волшебстве и магии, сказку создаем мы сами, превращая свое жилище в настоящий праздничный зал.

Это ответственное мероприятие, и поэтому в оформлении нашей группы приняли активное участие все родители, дети, педагоги группы. Умелые, заботливые мамы сшили новогодние праздничные рукавички для подарков. Каждая семья проявила творчество и фантазию в изготовлении новогодних композиций и поделок. Педагоги с детьми оформили группу совместными работами. Наша группа превратилась в новогоднюю сказку, из которой не хочется уходить.



Лица Завалина, 1 группа

Прочь тревоги, прочь сомненья,
Нынче время для веселья.

Коза копытцами стучит,
Встречать нам Новый год велит,
И гонит со двора ненастье,
Освобождая путь для счастья!

Пусть славный Дедушка Мороз
Подарит счастья целый воз!

Елена Васильевна
Фоминых,
воспитатель 1 группы.

Наступает Новый год!
Самый любимый праздник детворы! Мы всей группой ждем его и готовимся к нему. Указом президента 2015 год объявлен годом русской литературы, именно это мы решили отразить в новогоднем оформлении. Хотим, чтобы наши дети любили читать и с детства дружили с хорошей книгой.

Приглашаем всех в Зим-

нюю сказку! Сказочную литературную тему вы увидите в



Маклаков Егор, 3 группа

оформлении окон в группе. Спасибо родителям, а особенно идейнному вдохновителю и организатору этой экспозиции Мартыненко Оксане Александровне! Там же вы найдете Большую книгу Желаний, в которой дети написали для Деда Мороза самые заветные мечты. Вы можете поехать в настоящую берлогу, поиграть в любимую сказку. Для этого приготовлены костюмы и маски. Сказка встречает вас уже в раздевалке. Это работы, созданные руками детей: елочки, овечки – символы года, поделки из соленого теста, новогодние поздравления и открытки. Здесь можно прочитать новогодние сказки, сочиненные детьми дома, вместе с родителями. При входе в группу вы можете полюбоваться выставкой детских рисунков «Приходи, сказка!». Наш учитель логопед Ольга Аркадьевна сшила для группы Деда Мороза и Снегурочку. Полюбуйтесь, они живут под елочкой. А Елена Прокопьевна, помощник воспитателя, смастерила чудную овечку. Приятно, что каждый внес в оформление что-то свое, то, что радует глаз и греет сердца!

Людмила Ивановна
Коковина,
воспитатель 3 группы.



Родион Шутов, 5 группа

Мы очень старались, чтобы красиво оформить группу к празднику. Дети смастерили елочку из цветной бумаги, вырезали узорные рукавички для украшения окон. Наши родители тоже приняли участие в новогоднем оформлении: они подарили для детей краси-

вые фигурки и носочки для игрушек.

В Новый год мы желаем: Детям—чтобы Дед Мороз принес каждому долгожданный подарок; родителям—терпения и радости от воспитания детей, педагогам—запаса творческого вдохновения и любви!

Ольга Александровна
Кузнецова,
учитель-логопед 5 группы

Фантазия и творчество, сплоченность и горячее желание создать в группе атмосферу радости и волшебства—вот движущие силы нашей работы по оформлению группы к Новому году. «Белая зима» - название появилось само-собой. В нашей группе вы можете полюбоваться парадом снеговиков, шагающих среди белоснежных новогодних елочек, рассмотреть книгу-самоделку «Мой любимый снеговик», восхититься чудодеревом с изящными фигурными рукавичками, которые развесила Галина Викторова, наш помощник воспитателя. Екатерина Александровна, учитель-дефектолог



Сушенцов Матвей, 6 группа

группы, подготовила для родителей советы и рекомендации. В группе можно разыграть новогоднюю сказку и устроить бал около елки. Здесь есть и костюмы, и новогодняя ширма. На магнитной доске размещена развивающая игра «Составь елочку из геометрических фигур». Сверкающие звезды и ночные фонарики, развешанные в спальне, создают волшебный мир снов. Скоро, скоро Новый год. Он торопится, идет. Постучится в двери к нам. Дети, здравствуйте, я к вам!

Лилия Михайловна
Выдрина,
воспитатель 6 группы.

В этом году мы решили оформить группу к новому году празднику «как раньше»: старые добрые бумажные гирлянды и фонарики, рисунки гуашью на окнах, елочные игрушки из папье-маше и много-много снежинок. Получилось очень тепло и душевно. И, самое главное, все сделано своими руками. В группе проявилась

какая-то особенная атмосфера настоящего детского праздника. Заходите, убедитесь сами!

Большое спасибо родителям за помощь в оформлении группы.

Ольга Евгеньевна



Исмаилов Марат, 2 группа

Мальцева,
воспитатель 2 группы

Для детей Новый год—это ожидание волшебства, а оно приходит в сказках. И мы решили украсить нашу группу эпизодами из зимних сказок. «2015—волшебный Новый год».

С детьми организовали выставку рисунков и поделок, а родители помогли в оформлении группы. Огромное спасибо всем, а особенно семьям Шараповых, Ефремовых, Изеговых, Симачковых, Демидовых, Граф, Скопиных, Новиковых!

Зимний праздник
на подходе,

Старый год
от нас уходит,
В дверь стучится
Новый год.

Пусть с метелью
и порошею
Принесет он
все хорошее:

Детям—радость,
как и прежде,
Взрослым—счастье
и надежды.

Пусть новогодний
Дед Мороз
Подарит счастья
целый воз,

Здоровья крепкого
в придачу,
Во всем задуманном
удачу,

Мира, дружбы, шуток,
ласки,
Чтобы жизнь была,
как в сказке!

Татьяна Николаевна
Кузнецова,
воспитатель 4 группы



Аня Изегова, 4 группа



Новый год в кругу семьи

У всех свои представления о том, как весело встретить Новый Год. Хочется чего-то необычного, волшебного. Но никакое путешествие в самую экзотическую страну не даст того умиротворения и довольства жизнью, как Новый Год в кругу семьи. Длительная подготовка, поиск подарков, украшение квартиры, изобретение новогодних костюмов и развлечений для детей – ожидание праздника дарит почти такое же наслаждение, как и сам Новый год.

Мы, родители, небезосновательно опасаемся, что весь праздник придется призывать детей к порядку и уговаривать вести себя хорошо, превратив тем самым торжество в заезженную многочасовую нотацию типа «как тебе не стыдно». Да не стыдно им, а скучно! Именно скука руководит нашими детишками, заставляя их придумывать всевозможные каверзы и доводить нас до белого каления. Как весело встретить Новый год, чтобы остались довольны и взрос-

лые, и дети? Придумать новогодние развлечения для детей, взять инициативу в свои руки и возглавить отряд сорванцов!

Встреча Нового года с детьми – прекрасный источник вдохновения и объект для творчества. Не пугайтесь, бессонные ночи над праздничным сценарием вам не грозят, все придумано до вас. Используйте человеческую мудрость, собранную в Интернете. Веселые конкурсы для детей, в которых поучаствуют и взрослые, разные игры для детей и родителей превратят встречу Нового года с детьми в незабываемое приключение для всех. А ваши дети, еще долго будут вспоминать этот Новый год, и может быть, он навсегда останется в их памяти самым светлым воспоминанием о детстве.

Приготовьте огромный пакет со всевозможными безделушками: куколочки, машинки, воздушные шары, наклейки, закладки, пистолетики, свистки, фонарики, мыльные пузыри, брелоки,

зверюшки – вам виднее. Как весело встретить Новый год, соревнуясь друг с другом во всевозможных испытаниях! Поедание мандаринов наперегонки, жонглирование воздушными шариками, вырезание снежинок, складывание пазлов, хороводы, поиски клада, всевозможные танцевальные марафоны – вот незабываемые, но веселые конкурсы для детей. А чтобы веселье уж совсем через край, пусть мамы и папы не стесняются и, к восторгу ребятни, участвуют в состязаниях. Ну, пожалуй, будет так весело!

Вспомните разные игры для детей из своего детства, в них играли всем двором от мала до велика, развлечения передавались от поколения к поколению! А ведь нынешние дети выпали из этой цепочки! Они так загружены, им некогда гулять. Научите их развлекаться без компьютеров, мультимедиа и Макдональдса. «Жмурки», «Прятки», «Испорченный



телефон», «Вы поедете на бал?», «Съедобное-несъедобное» – для наших детей это экзотика. Они будут удивлены тем, что вы умеете веселиться и смеяться, а не только работать и воспитывать.

Новый год в кругу семьи – это прекраснейшие моменты в жизни. Нам так редко выпадает побыть вместе, каждый занят своим: детсад, работа, школа. И вроде бы живем в одной квартире, а как будто на разных полюсах. Встреча Нового года с детьми – отличная возможность стать ближе и еще роднее, а придуманные вами новогодние развлечения для детей сделают праздник незабываемым!

Елена Валерьевна Ведункина, инструктор по физической культуре

ВНИМАНИЕ!

Подведены итоги смотра на лучшее оформление групп к Новому году «Новый год к нам идет!»
1 место —
2 место —
3 место —

Огромная благодарность всем активным участникам смотра: детям, родителям, педагогам — за совместное творчество и создание праздничной атмосферы!



ОБЪЯВЛЕНИЕ

В детском саду с 29 декабря по 11 января проводятся каникулы.

29 декабря—День творчества.

30 декабря—День сказок.

31 декабря—День новогодних фокусов.



МОЛОДЦЫ!

Воспитанники 6 группы Мосеев Рома, Коротких Яша и Кротова Ирина награждены дипломами за победу в районном конкурсе елочных игрушек «Зимняя сказка» в номинации «Оригинальное исполнение»!
ТАК ДЕРЖАТЬ!!!

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕТЕЙ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Новогодние праздники для детей могут принести радость и подарки, а могут и огорчить травмами, ушибами, порезами и ожогами. Не хочется лишать родителей оптимизма – хочется помочь организовать безопасность детей на Новый год.

Создайте с мужем или с другими родственниками «график дежурств», обеспечивающий безопасность ребенка, присмотр за ним. Освободите жилье, помещение для праздника от того, что может легко травмировать ребенка. Елочные игрушки должны быть небьющимися. Елка должна быть хорошо закреплена. Желательно не ставить на стол слишком горячие блюда. Сразу убирайте разбитые бокалы, елочные игрушки, открытые консервные банки. Не оставляйте в свободном доступе для ребенка острые ножи. Не оставляйте ребенка без присмотра за столом с бокалами, наполненными спиртным. Ребенок может намеренно или ненамеренно попробовать спиртное

и получить серьезную интоксикацию организма.

Новый год – не повод вводить взрослые блюда в детский рацион, нарушая работу детского пищеварения «ради праздника». Лучше приготовьте для ребенка знакомые ему блюда, но в праздничной сервировке.

Напоминайте об осторожности ребенку. Шалости могут спровоцировать самые разные ушибы: защемление пальцев в двери, ушибы ног, рук в квартире и на лестничной площадке.

Будьте осторожны на дорогах, в местах большого скопления людей, на горках, на катке, в общественном и личном транспорте. Помните, безопасность – прежде всего!

Родители, оставайтесь бдительны даже в праздничном настроении!

Будем ждать вас и ваших детей после новогодних каникул бодрыми, веселыми и, конечно, здоровыми!

Педагогический коллектив детского сада